

生命相托 大爱无私

我市又增一例造血干细胞捐献者

本报讯 (文/图 记者 康 桂芳) 近日,记者从市红十字 会了解到,近日,来自文水县的 90后爱心志愿者王赟豪在山西 医科大学第二医院成功捐献造 血干细胞,成为我市第7例造血 干细胞捐献者,为远方的血液 病患者送去生命希望。

王赟豪是文水县南安镇 杨乐堡村人,大学期间,他便 主动投身无偿献血事业,累计 献血量达2400毫升。2024年 7月,他在无偿献血时了解到 造血干细胞捐献的意义,当即 填报志愿书,加入中国造血干 细胞捐献志愿者库。今年11 月8日,在市、县红十字会工 作人员的陪同下,王赟豪前往 医院进行捐献前期准备,经过 5天的造血干细胞动员剂注 射,为采集工作奠定了坚实基

11月13日上午8时,采集 工作正式启动。"想到我的付 出能让另一个生命延续,能让 个家庭重获完整,就觉得所 有的坚持都特别有意义。"王 赟豪坦言,捐献不仅是一次爱 心传递,更让他读懂了"生命 相托"的重量,从加入中华骨髓库起,自己就做好了为生命 接力的准备,衷心祝愿患者早 日康复、回归正常生活。

我全程陪同王赟豪从前



期筹备到捐献完成,他始终保 持积极乐观的心态,毫无怨 言,这份无私奉献的担当让我 们十分敬佩。"市红十字会"三 献"工作负责人高卫红说,"希 望有越来越多像王赟豪这样 的爱心人十能加入到浩而干 细胞捐献队伍中,用微光汇聚

据了解,造血干细胞配型 成功率仅为几万分之一到百 万分之一,捐献过程安全科 学、无损健康。截至目前,我 市已有1300多名造血干细胞 志愿者加入中华骨髓库,其中 今年新增200多名,为生命救 援储备了宝贵力量。

吕梁市红十字会郑重呼

吁:每一份造血干细胞都是 "生命种子",每一位志愿者都 是希望使者! 愿更多社会公 众抛开顾虑、主动了解,积极 加入造血干细胞捐献志愿者 队伍,用滚烫热血传递人间大 爱,让更多患病家庭重燃生活 希望,让生命续航的暖流在吕 梁大地生生不息!

中科院专家走进校园 科普讲座启智润心

本报讯(记者 刘华)近日,中国科 学院物理研究所副研究员、博士生导师 李治林,中国科学院自动化研究所副研 究员、硕士生导师全卫泽走进山西省孝 义中学,开展交流活动并带来科普讲

中国科学院大学作为以"科教融合 为特色的顶尖高等学府,在基础科学研 究、前沿技术攻关以及高端人才培养等 方面成果显著,多年来为国家培育并输 送了大批科研领军人才与创新骨干力 量,在我国高等教育和科研领域占据重

活动现场,两位中科院专家的科普

讲座成为亮点。其中,中国科学院自动 化研究所的全卫泽副研究员以《人工智 能的过去、现在和未来》为题,通过生动 的讲解带同学们梳理人工智能的发展历 程,展望未来发展前景,帮助同学们全 面、系统地认识这一深刻影响世界的技 术领域。中国科学院物理研究所的李治 林副研究员则以《物理唠唠嗑》为主题, 从日常生活中常见的物理现象切入,用 通俗易懂的语言解读物理学科知识,打 破同学们对物理的陌生感,有效拓宽了 学生视野,助力提升科学素养。两场讲 座紧扣科技前沿,为同学们搭建起接触 科学、探索科学的桥梁。

在随后的互动交流环节,同学们积 极性高涨,围绕讲座内容及科学领域相 关问题踊跃提问。李治林、全卫泽两位 专家耐心细致地逐一解答,同时结合自 身科研经历,分享科研过程中的感悟与 体会,并鼓励同学们始终保持对科学的 好奇心,敢于质疑、勇于探索,不断提升 自身科学素养与创新能力,未来为国家 科技自立自强贡献青春力量。

此次中国科学院大学专家团队走进 山西省孝义中学,不仅进一步加强了学校与顶尖高校之间的交流合作,更在与 专家的思想碰撞中,帮助学生开阔了科 学视野,坚定了追求科学梦想的信念。

临县招贤派出所

警务服务"沉下去"民生实事"办到位"

冯凯治 李宇) 为进一步深 化社区警务战略,临县招贤 派出所始终秉持"便捷、优 化、规范、高效"的服务原 则,大力推进公安政务服务 向乡村延伸,通过一系列精 准、贴心的便民利民措施, 切实打通服务群众的"最后 公里",赢得了辖区群众 的广泛赞誉。

该所聚焦乡村群众,特 别是老年人、残疾人、身患重疾人员等特殊群体办事 难、出行不便的实际问题, 主动前移服务关口,积极推 出并落实"优先办、上门办"

过前期摸排走访,建立特殊 群体服务需求台账,变"被动等候"为"主动服务",将 服务窗口搬到群众家中,让 特殊群体足不出户就能享 受到便捷的公安政务服务。

今年以来,招贤派出所 已多次开展上门送证服务, 并为行动不便的居民提供 上门办理身份证服务。这 些充满人情味的务实举措, 不仅解决了群众的急难愁盼,更传递了公安机关的为 民温情,使"人民公安为人民"的宗旨得到了生动体





柳林县

家门口的义诊暖人心

本报讯 (记者 刘 少伟) 近日,柳林县综 合检验中心党支部、县 贺昌社区党委与县自 然资源局党支部三方 联动,携手该县红十字 会和市、县两级人民医 院,在贺昌社区党群服 务中心共同开展"联建 先锋行,义诊暖人心 主题党日活动,以实际 行动践行初心使命,深 化党建引领基层治理 效能,真正把健康服务 送到社区"家门口"、群 众心坎上。

当日上午,柳林县 红十字会组织该县医 院成立了南丁格尔志 愿服务队,与三方党员 志愿者共20余人,分成 五组深入贺昌社区,走 访5户70岁以上的独 居老人家庭,并在社区 党群服务中心开展义 诊活动。来自市、县两 级人民医院的骨科、疼 痛科、呼吸科、中医科、 儿科等科室的医疗专 家团队,为居民提供常 见病诊疗、健康咨询、 血压血糖免费检测、用 药指导等服务,给出针 对性诊疗建议和健康

生活方案。 三方党组织志愿 者全程主动担当,柳林 县综合检验检测中心 计量检定人员检定血 压计等计量器具,保证 量值的准确性;该县医 疗专家向居民普及慢 性病管理、冬季保暖养 生等健康知识,让专业 医疗资源通过共建渠 道直达基层;社区志愿 者为老年居民与行动 不便群体提供贴心帮 扶,让义诊服务既高效 又暖心。

此次联合义诊活 动,不仅搭建了党建共 建的实践平台,更打通 了服务群众的"最后-百米",解决了社区居 民尤其是老年群体"看病远、咨询难"问题。

据悉,柳林县将继 续以党建联建为抓手, 深化"四双""三联"机 制,聚焦共驻共建共治 服务和资源、需求、项 目"三清单",开展更多 更有成效的便民服务, 推动党建工作与民生 服务深度融合,让党建 引领治理效能和发展 成果惠及每一位群众。

孝义市

志愿服务情满养老院

本报讯(记者 王 洋) 寒风渐紧,冬韵愈 浓。近日, 麦义市委社 会丁作部牵头, 携手建 东幼儿园、孝义市书法 家协会走进养老院, 共同开展"爱满冬日,情溢下栅"爱老助老 志愿服务活动,将御 寒物资与墨香作品一 一送到老人手中,用 实际行动为这个寒冬 注入暖流。

本次捐赠的物资 里,藏着两份形式不同 却同样厚重的心意 200余套旧衣物由建东 幼儿园的家长与教师 们自愿捐献,经讨细致 清洗、严格消毒后焕然 -新,被赋予了传递温 暖的新使命。这些带 着生活温度的衣物,不 仅能为老人抵御严寒, 更让老人们真切感受 到爱心暖意。

与此同时,孝义市 书法家协会陈旭斌老 师精心创作的10余幅

书法作品,也为老人们送来别样"精神食粮"。"福寿康宁""松鹤 延年""德高望重"…… ·幅幅笔墨酣畅的作 品,既彰显着书法艺术 的独特韵味,更将最真 挚的祝福与崇高的敬 意,深深融入笔墨之 间,如冬日暖阳般照亮 老人的心田。

此次"爱满冬日, 情溢下栅"活动,既满 足了老人们的生活所 需,又以文化滋养丰盈 了他们的精神世界。 物质关怀与精神慰藉 的双重加持, 让老人们 切实体会到社会大家 庭的温暖与牵挂。孝 义市委社会工作部相 关负责人表示,他们将 持续践行"关爱老人、服务社会"的宗旨,策 划开展更多形式多样 的敬老爱老活动,用点 滴行动不断提升老年 群体的获得感、幸福感 与安全感。